
Prof. JUDr. Ing. Viktor PORADA, DrSc., dr.h.c., mult., sa dožil 70 rokov 

V jeseni minulého roka sa dožil 70 rokov významný československý kriminalistický 

teoretik i praktik a v súčasnosti rektor českej Vysokej školy Karlovy Vary, o.p.s., kriminalista 

s mnohými invenciami a nápadmi často netypickými, viacnásobný doctor honoris causa, 

doktor vied, profesor, doktor práv a inžinier elektrotechniky Viktor Porada. Už len toto aj 

v súčasnosti netypické spojenie pôvodného vzdelania, ale aj životná cesta a multiodborovosť 

vedeckých záujmov i zanietenosti výskumníka naznačuje rozsah záujmov jubilanta, tak ako je 

široký aj rozsah a interdisciplinarita kriminalistiky a forenzných vied. 

Životná cesta profesora Viktora Poradu sa začala na severovýchode Slovenska –  

pochádza zo Strážov pod Tatrami, dnes je to mestská časť Popradu, v tom čase neveľká 

dedinka za tatranským Hozelským potokom. Narodil sa v prostej rodine v roku 1943, v ktorej 

deti boli vedené k poslušnosti. Rodičia boli prísni a jednoduchí pracovití ľudia. Bol najstarším 

zo šiestich detí. Na strednej škole študoval elektrotechniku. V mladosti sa venoval intenzívne 

gymnastike a dodnes miluje šport. Po maturite šiel študovať na Elektrotechnickú fakultu 

Vysokého učení technického do Prahy a tam sa aj natrvalo usadil. 

V zaľúbení do gymnastiky, ktorej sa venoval aj na vysokej škole, kde zranenie 

predčasne ukončilo jeho reprezentačnú kariéru, vyštudoval druhú vysokú školu – trénerstvo 

na Fakulte telesnej výchovy a športu Karlovej univerzity. 

Zlomom v jeho odbornom vývoji bola zmena pracovnej pozície, keď sa z neho stal 

kriminalistický expert.  Využíval pri tom aj svoje elektrotechnické vzdelanie, ale aj poznatky 

z telovýchovného štúdia, hlavne pre odvetvie forenznej biomechaniky.  

V sedemdesiatych rokoch začal prednášať kriminalistiku na Právnickej fakulte 

Karlovej univerzity v Prahe, vedecky a pedagogicky pôsobil aj na Vysokej škole Zboru 

národnej bezpečnosti v Prahe. V záujme zlepšenia teoretického zázemia vyštudoval ako tretiu 

vysokú školu právo. Štyridsaťšesťročný bol už profesorom.  

Postupne sa z neho stávala jedna z rozhodujúcich osobností československej 

kriminalistiky. Jeho „výlety“ na rodné Slovensko trvajú dodnes a majú trvalý vplyv na 

slovenskú kriminalistiku. Dodnes sa aktívne zapája do vedeckého a pedagogického života na 

viacerých slovenských vysokých školách. Jeho učebnice, monografické diela i štúdie tvoria aj 

v súčasnosti základný fond kriminalistiky. 

Nielen kriminalistiku pokladáme dodnes za jeho sféru vplyvu. Výrazne prispel k zrodu 

a rozvoju policajných vied a dodnes je aktívny aj v tejto oblasti. 

Je prvým rektorom Akadémie Policajného zboru v Bratislave a pre mnohých 

kriminalistov je vedúcou osobnosťou teoretického rozvoja kriminalistiky.   

Jeho životnú filozofiu ako vedca veľmi dobre charakterizuje jedno interview v 

časopise Život: „Nikdy v živote som nebol spokojný. Keď som urobil salto, chcel som 

dvojité, len čo som skončil jednu školu, túžil som po inom poznaní, napíšem knihu, pár dní sa 

s ňou pomaznám, odložím ju do regálu a chystám sa napísať novú. Možno je škoda, že sa 

neviem tešiť z dosiahnutého, ale stále ma niečo ženie dopredu.“ 

Pánu profesorovi prajeme, aby ho tento motor poháňal ešte dlhý čas, a tak umožnil aj 

nám ostatným čerpať motiváciu i znalosti z rovnakého prameňa. 

      Pripomienku pripravil  
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